

■ 暴风眼+

法国大选首轮投票结果:39岁马克龙、49岁勒庞角逐总统 法国选举初露端倪 世界松了一口气?

马克龙和勒庞将进入法国总统选举“决赛”

当地时间4月23日晚,法国内政部公布初步统计结果显示,在当天举行的法国总统选举首轮投票中



“非左非右”的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙

获得23.9%的有效选票

马克龙和勒庞得票领先,将进入总统选举第二轮投票

第二轮投票将于5月7日举行

这是法国第五共和国建立59年来,首次由两位不是传统左右翼政党的候选人占据总统选举“决赛”的舞台



极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞

获得21.7%的有效选票

11位候选人参加了总统选举首轮投票,其中

右翼共和党候选人 弗朗索瓦·菲永 获得20.0%的有效选票	极左翼组织“不屈法国” 候选人让-吕克·梅朗雄 获得19.2%的有效选票	左翼社会党候选人 伯努瓦·阿蒙 获得6.3%的有效选票
-------------------------------------	--	-----------------------------------

菲永和阿蒙均在电视讲话中承认败选,并呼吁选民支持马克龙

新华社记者 施颀珂 编制

“决赛”名单出炉 法国大选迈过“险滩”?

法国总统选举首轮投票结果23日初露端倪,“非左非右”的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙和极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞在初步统计中得票领先,将在5月7日第二轮投票中一决胜负。

消息传出后,欧元对主要货币汇率24日大幅上涨。按一些分析人士说法,“市场松了一口气”。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克、德国总理安格拉·默克尔等多位领导人向马克龙表示祝贺,法国总统弗朗索瓦·奥朗德、在本轮选举中落败的前总理弗朗索瓦·菲永也表态支持马克龙。

欧元应声上涨

根据哈里斯民意调查公司23日一项民调,马克龙有望在第二轮投票中以64%比36%击败勒庞。盖普索与思特亚的一项联合民调也得出相似预测结果。

初步计票结果传出后,欧元兑主要货币汇率24日上午大幅上涨。路透社报道,在亚洲汇市,欧元对美元汇率24日上午一度飙升至1欧元兑换1.09395美元,随后小幅滑落至1.0886美元。

根据初步计票,右翼共和党候选人菲永有望获得20%的选票,极左翼组织“不屈法国”候选人让-吕克·梅朗雄有望获得大约19.6%的选票,左翼社会党候选人伯努瓦·阿蒙得票率预计为6.4%。

按照英国马基特经济咨询公司分析师迭戈·伊斯卡罗的说法,“市场最恐惧的(在第二轮投票中)勒庞对决梅朗雄的情形得以避免,因而大大松了一口气。此外,多项民调显示,马克龙很可能会轻松击败勒庞”。

欧盟声援马克龙?

初步计票结果公布后,菲永当即承认落败,并呼吁选民支持马克龙。菲永23日在败选演说中表示,“我们别无选择,不能投票给极右翼势力”。

在本轮投票中排名第五的左翼社会党候选人阿蒙也呼吁他的支持者投票给马克龙,给勒庞以“最强一击”。

法国总统奥朗德23日致电马克龙,表示祝贺。据多名总统助理透露,奥朗德很快会明确表态,公开声援马克龙。法国总理贝尔纳·卡泽纳夫、前总理阿兰·朱佩等人也力挺马克龙。

不过,梅朗雄拒绝承认败选,表示要等到最终计票结果公布后,再做决定。

欧盟方面,欧盟委员会主席容克向马克龙表达祝贺,并祝愿他在决胜轮中“交好运”;欧盟委员会英国“脱欧”事务首席谈判官米歇尔·巴尼耶表示,信赖马克龙及其“留欧”立场,“法国必须是欧洲的”。

德国总理默克尔的发言人说,默克尔祝愿马克龙“在今后两周内一切顺遂”。

丹麦首相拉斯·勒克·拉斯穆森、挪威外交大臣博尔格·布伦德等人均表示支持马克龙。按照拉斯穆森的说法,“我们仍需等待最终计票结果,但欧洲需要一个思想开放、倾向于改革的法国”。据新华社

选情 两人站上“决赛”舞台

最新初步统计结果显示,在参加总统选举首轮投票的11位候选人中,马克龙获得23.9%的有效选票,勒庞获得21.7%的有效选票,右翼共和党候选人弗朗索瓦·菲永获得20.0%的有效选票,极左翼组织“不屈法国”候选人让-吕克·梅朗雄获得19.2%的有效选票。此外,左翼社会党候选人伯努瓦·阿蒙获得6.3%的有效选票。

年仅39岁的马克龙当晚在公开讲话中说:“极端主义只会给法国带来不幸和分裂。自今晚起,我将以团结所有法国人为己任。”他还表示将继续推动欧盟的建设。

自2012年担任总统府副秘书长算起,马克龙从政时间只有5年,这一期间

他曾任法国经济部长。2016年4月,他成立号称“跨越左右之分”的“前进”运动。不过,他虽然反对左右壁垒分明的法国传统政治格局,但支持建设欧盟的态度和传统政党一脉相承。

勒庞23日晚在公开讲话中表示,今天的选举结果是历史性的胜利,解放法国人民的时候来到了,她将给法国带来真正的政权更迭。

法国总统选举第二轮投票将于5月7日举行。法国总统任期5年,选举采用多数两轮投票制。第一轮投票中,如果没有候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人参加第二轮投票角逐。

特写 走进投票站还在犹豫

本次法国总统选举,法国本土有注册选民约4500万人,设有6.6万多个投票站。由于时差原因,法国部分海外省、海外领地和驻外使领馆已经提前开始投票。新华社记者记者在巴黎及外省地区多个投票站看到,投票现场秩序井然,选民在工作人员监督下,将选票投入透明选票箱。

在巴黎第17区一个投票站,选民马尔蒂娜对记者说,法国目前面临困难,比如经济增长乏力、反恐形势严峻,希望“未来几年人们能够看到一个团结的法国”。

选民夏洛特对记者说,在走进投票站那一刻,她仍在犹豫把票投给谁,“他们的

民粹主义势力代表

1968年5月出生在巴黎大区上塞纳省塞纳河畔讷伊市,是国民阵线前任主席兼创始人让-玛丽·勒庞的小女儿。就读于巴黎第二大学法律专业,后从事律师职业。1998年接管国民阵线的司法事务。同年当选法国北部加来地方议会议员。2004年先后当选巴黎地区议会议员和欧洲议会议员。2011年1月16日当选为国民阵线主席。2012年,玛丽娜·勒庞首次参加总统选举最终获得17.9%的选票,位列第三,未能进入第二轮。

在选前演讲中,她说:“我当上总统后的第一件事就是收回边界管控权。大规模移

竞选纲领都不能够令我满意,本次选举比以往复杂,很多人甚至选择弃投。”在北部市镇埃南-博蒙,选民亚历山大对记者说:“候选人的竞选纲领听起来都很美妙。希望不管谁最终当选,都能够践行竞选承诺,保证国土安全,提振国家经济。”

这是法国首次在“全国紧急状态”中举行总统选举,反恐形势相当严峻。投票开始后不久,法国东部地区发现一辆可疑遭弃汽车,当局紧急疏散旁边一处投票站,并派拆弹小组前往处置。反恐形势、经济疲软、较高失业率,成为法国选民眼下最关注的话题。

民对法国来说不是机遇,而是闹剧。”勒庞说:“我们把法国的大门向黑手党打开,向恐怖分子打开,他们马上明白能从我们令人难以置信的无能中得到好处,并将他们的仇恨战士混入难民中,朝着法国的心脏致命一击。”勒庞说完这番话,下面的听众一起呼喊口号“这是我们的地盘”。

作为法国民粹主义势力的代表,玛丽娜·勒庞的民意支持率始终位居前两位。分析认为,法国传统政治精英逐渐失去信任,与民众的隔阂感明显增加,超过4/5的法国人认为他们不关心民众,只关心自己。据新华社



马克龙携妻子向支持者致意



勒庞手捧鲜花接受支持者的祝贺

从政时间仅仅5年

出生于法国亚眠,曾就读巴黎第十大学、巴黎政治学院、法国国家行政学院等名校,攻读哲学、财经等专业。2008年成为罗斯柴尔德·希尔银行合伙人。2012年法国左派社会党人奥朗德就职法国总统后,马克龙弃商从政,被任命为总统府副秘书长。2014年8月,法国政府改组,时年36岁的马克龙出任法国经济、工业和数字经济部长。2016年4月,马克龙成立“前进”运动,明确表示要组成一个“跨越左右阵营之分”的政治联盟。2016年8月,马克龙辞去经济部长一职,同年11月正式宣布参加2017年法国总统选举。

马克龙在选前演讲中喊出了“自信的法国”这一口号,并为自己的亲欧立场辩护。他说:“11名总统候选人中,10人想把我们将带回空想出来的过去。我支持一个更加强大的法国和一个更有雄心的欧洲。”马克龙重申,他上台后将与德国结成坚固而平等的盟友关系。

马克龙的婚姻生活也是外界关注焦点。他的妻子布丽吉特现年63岁,年长马克龙24岁,是马克龙上中学时的英语教师。有媒体报道说,布丽吉特因马克龙而离婚,两人2007年结婚。